



CHARLOTTE CHANDLER

EZ CSAK
EGY FILM...

HITCHCOCK
életrajza

VILÁGSIKER

A NAGY BRIT REMÉNYSÉG



A Lefelé s lejtőtől a Bécsi keringőkhöz

1926. DECEMBER MÁSODIKÁN házasodott össze Hitch és Alma egy szerény katolikus szertartás keretei között. Alma át is tért a katolicizmusra.

Nászútjukat Párizsban és a svájci St. Moritz Palace Hoteljében töltötték. A Palace tökéletesen fedte az ifjú Hitchcock álmát és a realitásokat egyaránt. Később aztán ott ünnepelhették évfordulóikat, ahol csak akarták.

A londoni Liberty's Department Store-ban vásárolt bútorokkal rendezték be új lakásukat. Felső emeleti lakás volt, ami sosem zavarta őket, de Pat Hitchcock mesélte, hogy 1936-ban, nyolcévesen 96 lépcsőfokot számlált össze a földszinttől a lakásukig. Egész addig itt éltek, míg Amerikába nem költöztek.

A házasságuk kezdetekor jövőjük messze nem tűnt biztosítottnak. 1927-ben azonban mindhárom általa készített filmet végre bemutatták. Még ebben az évben négy másikat is készített, és a leghíresebb brit rendezővé kezdett avanszálni.

Az Ivor Novello és Constance Collier által *Robert Le-Strange* néven írt színdarab filmváltozata lett a *Lefelé a lejtőn* (*Downhill*). Az egyik fontos jelenetben Ivor Novello egy hosszú mozgólépcsőn halad lefelé a londoni földalatti területén.

– Nem filmezhettünk a földalattin csak éjfél után – mondta Hitchcock –, így hát kínálkozott az alkalom egy kis színházba menetelre. Premiernapon, ha jó helyeken ültünk, fehér nyakkendőt és kalapot viseltünk. Mikor az előadásnak vége lett, ezt a ruhát viseltem a jelenet rendezésekor, ahogy Novello lefelé mozgólépcsőzik.

Az egyik jelenetben Isabel Jeans hátrahajolva Ivor Novellóra pillant, aki épp belépne az öltözőjébe. A következő beállítás úgy mutatja Ivort, ahogy Isabel látja ekkor: fejjel lefelé. Hitchcock egyik kedvenc pillanata lett ez filmjeiben, melyet megismételt az Ingrid Bergman és Cary Grant által játszott *Forgószelelben* (*Notorious*).

Egy másik kedvenc témája tűnik fel következő filmjében, a *Könnyed erkölcsökben* (*Easy Virtue*). Hitchcock megfogalmazása szerint ez egy „monológ szavak nélkül”.

– Körübelül egy percig tart, és egy kis beállításban Benita Hume, a szállodai telefonközpontos látható. Fejhallgatót viselve egy regényt olvas.

Belehallgat egy fiatal nő és egy férfi társalgásába, a férfi házassági ajánlatot tesz éppen. Egyik beszélő fél sem látszik. A nézők feszültek a telefonközpontossal együtt: vajon igent mond-e a lány? A központos lány reakciója a jel, mely tudatja a nézőkkel, hogy a nő elfogadta a lánykérést.

A *Könnyed erkölcsök* forgatása már a *Lefelé a lejtőn* befejezése előtt elkezdődött. Mivel Novello nem tudott a *Lefelé a lejtőn* záróforgatásán részt venni, így Hitchcock lehetővé tette számára, hogy a *Könnyed erkölcsök* francia forgatásán vehessék fel a részt.

A film Noel Coward csípős párbeszégekről híres darabja alapján készült, de csak kevés közbenső felirattal.

– Az egyetlen rossz a némafilmekkel kapcsolatban, hogy noha a szájak mozogtak, de nem jött ki hang. A hangosfilm csak részben oldotta meg ezt a problémát.

A film utolsó mondata (*Menj és lőj – senki nem maradt már, akit megölhetsz*) volt az utolsó, melyet Hitchcock írt feliratként. A magánéletet megrontó, a bűnösséget nem a bizonyítás, hanem megbélyegzés által kimondó komédia témája ma aktuálisabb mint valaha. Az 1927-es paparazzik nem különböztek sokban mai társaiktól.

A *Könnyed erkölcsökben* Larita hasonlóan találkozik anyósával, mint Ingrid Bergman az övével később, a *Forgószélben*.

KÉT ESEMÉNY befolyásolta a brit filmipart 1927-ben. Az első a hangosfilm bemutatkozása a *Jazzénekesben* (*Jazz Singer*). A másik a Cinematograph Film Act, vagyis a kvótatörvény, ami bizonyos számú brit film bemutatását rendelte el évente.

A *British International Pictures* csábította el Hitchcockot Gainsborough-ból. Nagyobb művészeti szabadsá-

got és több pénzt ígértek neki. A BIP számára elsőként *A szorító (The Ring)* készült el, melyhez a forgatókönyvet Hitchcock hetek alatt írta meg.

„Beleszeretett” a helyszíneként szolgáló szorítóba. Bár sohasem bokszolt, nem nézett boxmeccseket, mikor egyszer mégis elvitték barátai egyre, nagyon megtetszett neki mint helyszín.

– Figyeltem az embereket a legdrágább első sorokban – akik meg tudták fizetni a helyeket, hölgyeket és urakat, de legalábbis a díszöltözetben feszítő népeket!

A szorítóban látható brutalitás, az olcsóbb helyek felől érkező sikoltások, a bokszolókra frissítésként locsolt pezsgő mind megragadták Hitchcock képzeletét és ihletet kapott a *Szorítóra*.

MÍG HITCHCOCK KÖVETKEZŐ filmjére, *A farmer feleségére (The Farmer's Wife)* készült elő, első gyermekük is úton volt már.

Eden Phillpotts darabját Eliot Stannarddal közösen dolgozták át, de Hitchcock fővilágosító-operatőrként is beugrott, mikor Jack Cox beteg lett. *A farmer felesége* 1928 márciusában debütált. Ronal Neame meséli, hogy sokat köszönhet egy, *A farmer felesége* forgatásán az ő rovasára elsütött viccnek.

– Akkor kezdtem, és nagyon igyekvő próbáltam lenni. Valaki elküldött, hogy hozzam oda a „sky hook”-ot (égkampó), amiről azt állították, hogy egy nagyon értékes be-

rendezés. Addig kerestem, míg oda nem értem *A farmer felesége* díszleteihez. Egy duci, Alfred Hitchcock nevű 27 éves rendező dirigálta a színészek próbáját.

Egy hosszú pillanatig belefelejtkeztem a nagy rendező munkájába és elfelejtkeztem a *sky hook*-ról. Aztán odaléptem Hitchcock operatőréhez, Jack Coxhoz. Ez a kedves ember aztán elmondta, hogy a *sky-hook* csak ugratás, és egy beavatás áldozata vagyok.

– Miért nem mondd meg nekik, hogy a múlt héten eladták, mert nem használta senki.

A nem létező *sky-hook* miatt találkozhattam Hitchcockkal és Jack Coxszal, akikkel később együtt dolgoztam.

HITCHCOCK ÉS ALMA annyira megkedvelték *A farmer felesége* forgatási helyszínét, hogy vett is egy Tudorházat telekkel Guilford mellett, Shamley Greenben, Londontól harminc mérföldnyire. Amikor 1955-ben Hitchcock produkciós céget alapított *Alfred Hitchcock bemutatja* című tévésorozatához, a céget *Shamley Production*nak keresztelte el.

Patricia Alma Hitchcock 1928. július 7-én született.

– Nagyon akartam egy lányt – mesélte Hitchcock –, de sosem mondtam meg Almának. Azt mondtam, egyformán szeretnék fiút vagy lányt. Utáltam nem őszinte lenni, de nem hagyhattam, hogy azt gondolja, nem örülök annyira, ha a jövevény nem Patricia, hanem Patrick lesz.

Ha őt kérdeztem, azt mondta, nincs preferenciája. Utólag bevallotta, hogy nagyon szeretett volna egy kislányt.

A PRODUKCIÓS IRODA a British International-nál javaslatot tett egy, a pezsgőről szóló filmre, mert azt, ahogy Hitchcock idézte: „Mindeki szereti”.

– Egy rheimsi borpincében dolgozó francia lány meséjével álltam elő, egy romantikus mesével arról, mi történik az üvegekkel, miután elhagyják a pincét. Így a lány egy nap követi az üvegeket, ám ahelyett, hogy Párizsban örömelelné, erkölcsét veszti és bukott nővé válik, zokogva és illúzióit vesztetten. Visszatér régi munkájához Rheimsbe, és azon tűnődik az üvegeket nézve, vajon azok kinek a sorsát fogják legközelebb tönkretenni. Azt gondolták, ez a történet túl egyszerű. Az egyetlen dolog, amiben egyetértünk a film kapcsán, az volt, hogy láthatóan nem értünk egyet.

A film, ami végül megszületett, csak nyomokban hasonlított Hitchcock történetéhez, de a címe *Pezsgő (Champagne)* maradt.

– Örültem, hogy a teljes történetet a produkciós irodára kenhettem – mondta Hitchcock –, vacak egy pezsgő lett ez, buborékok nélkül.

A filmben (listán kívül) közreműködött Michael Powell, a későbbi legendás rendező, aki a *Pezsgő* állóképeit fényképezte.

Hall Caine írta 1894-ben *A Man-szigeti ember* (*The Manxman*) alapjául szolgáló regényt. Átdolgozni – mivel Alma akkor nem volt elérhető – Eliot Stannard segített. Alma épp egy darabot írt Henrik Galeennek *Az ítélet után* címmel (*After the Verdict*). Miután megszülte Patet, ez volt az utolsó alkalom, hogy Hitchcockon kívül másnak dolgozott.

A Man-szigeti ember forgatásához Hitchcock a cornwalli partvidéket választotta a címben szereplő helyett. A dán Carl Brisson játszotta a címszerepet, a Man-szigeti halász Pete-et, és a csehszlovák Anny Ondra játszotta Kate-et, a Man-szigeti kocsmáros lányát.

– Nagyon szép nő volt – mesélte Hitchcock. – Lenyűgöző. Max Schmelinghez, a német bokszolóhoz ment hozzá.

Mivel a British International feje, John Maxwell nem kedvelte a filmet, a bemutatót egészen a *Zsarolás* (*Blackmail*) bemutatójáig (1929) eltolták. Noha *A Man-szigeti embert* sokan tekintik Hitchcock utolsó némafilmjének, a *Zsarolás*nak is van néma változata. A *Zsarolás* így utolsó néma- és első hangosfilmje is lett egyben.

A *Zsarolás* című színpadi darab szerzője, Charles Bennett mondta egyszer nekem több mint 60 évvel később, hogy a néma *Zsarolást* végtelenszeresen jobbnak tartja a hangos változatnál.

Hitchcock szerette volna megvásároltatni a darabot. Miután a stúdió megvette neki, masszív órákat beszélünk

át, mit kellene csinálni. Nem adtam hitelt, mert sok darabom futott Londonban, így egyszerűen nem érdekelt. Bennett színjátszott is.

Bennett és Hitchcock egy évben születtek és együtt nőttek fel a filmmel. Bennett mondta egyszer: „Nemcsak hogy emlékszem arra, mikor a filmek még nem beszéltek, de arra is emlékszem, mikor még nem is mozogtak.”

Míg Hitchcock a *Zsarolás* néma verzióját készítette, azon gondolkozott, hogyan lehetne hangos verzióban is megcsinálni. Nem rémisztette el a hang lehetősége.

– A legtöbb filmes dialógus csak színházi kölcsön. Fótók arról, hogy műemberek beszélnek. Úgy véltem, a hang felszabadítólag hathat a mozira, de nem csak mint a színház testvérműfaja.

Előre láttam a hang felhasználását filmekben olyan képzeleti alapokon, ahogyan egy fotót is felhasználnak egy film során. A mozi korai éveiben szimplán lefilmezték, mi folyik a színpadon, a kamera mozgása vagy vágástechnikák használata nélkül.

A Kaliforniában élő Ronald Neame mesélte el, milyen volt a *Zsarolás*on dolgozni.

– Jack Cox segédoperatőre voltam a *Zsarolás* forgatásán. Némában vettük, de hallottuk a pletykákat, hogy esetleg hangot is beillesztenek majd később. Charles Bennett, a darab írója és Benn Levy írták a dialógusokat.

Hitch megőrizte a díszleteket, hogy gyorsan fel lehessen őket ismét állítani. Egy csomó dolgot egy az egyben át

lehetett venni a némafilmverzióból. Jack és jómagam be lettünk téve a zajos kameránkkal egy hangszigetelt dobozba, üvegablakkal. Két ember mozgatta a dobozt előre-hátra és fordította jobbra-balra is, ha nem tudtunk jobban elfordulni már a kamerával az üveg miatt.

Hacsak a mikrofon nem ért szinte hozzá a szereplő fejéhez a hang használhatatlan volt. Az ívlámpák olyan hangosak voltak, hogy le kellett őket cserélnünk, a pótlás viszont nem biztosított elég fényt a kor alacsony fényérzékenységű filmalapanyagaihoz. Aztán ott voltak még a hatalmas belógó mikrofonállványok, melyek elrontották Jack megvilágítását. Jack szeretne volna feljebb emeltetni a mikrofont, de nem ment, mert akkor semmit sem rögzített volna. A kamerafülke zaja is túl nagy volt. Néha olyan szavakat hallottunk a fülkébe való visszatértünkör, amit jobb, ha nem mondok ki újra.

Hitch azonban nem jött ki a sodrából. Sosem kiabált. Fekete öltönyt, fehér inget és fekete nyakkendőt viselt, és sosem látszott izzadni. Mi, többiek olvadoztunk a dobozunkba zárva és pácolódva.

A legnagyobb gond a hangos verziónál Anny Ondra erőteljes akcentusa volt. Mivel számos jelenetet már a néma verzióban felvettünk, Hitchcock lett az egyik első saját verziós szinkronkészítő is.

Joan Barry-t vette rá, hogy Ondra helyett beszéljen. Barry oldalt állt egy saját mikrofonnal és ahogy beszélt, Ondra ugyanazt tátozta el némán.

Hitch szeretett sokáig dolgozni akkoriban, éjjel 11

előtt sosem végeztünk, de gyakran még éjfélkor sem. Nyolc körül, a szünetben a teljes stáb gyakran elment a Plough nevű kocsmába egy meleg vacsorára. Akik nem mentek, azok beérték egy szendviccsel és némi sörrel.

Ha az utolsó vonat is elment, hazavittek minket kocsival. A sofőr kitalálta, hogyan vigyen haza négy, teljesen más irányban lakó embert. Nem számított, mikorra értem haza, reggel nyolcra ismét ott kellett lennem a forgatáson.

A *Zsarolás* aratta sikerek révén Alfred Hitchcock végleg a legbefolyásosabb brit rendezővé vált.

– ÉVEKKEL EZEELŐTT készítettem egy filmet Sean O'Casey darabjából, *Junó és a páva* (*Juno and the Paycock*) címmel – mesélte Hitchcock –, és egyszerűen nem tudtam mi az életet csinálhatnék még vele, mint hogy néhány, a darabban nem szereplő külső felvételen kívül egy szobában felvegyem az egészet.

Sok évvel Sean O'Casey halála után özvegyével, Eileen-nel beszélgettünk Hitchcock feldolgozásának férjére tett pozitív hatásáról. Az eredeti darabot senki nem szerette jobban az író feleségénél, aki szerint a darab a fő oka, hogy beleszeretett férjébe.

– Számomra minden változtatás szentségtörés lett volna, de Sean még írt is néhány extra jelenetet a nyitóképekhez.

Különösen szerettem Sean színpadi befejezését, bár évekkal később láttam a filmet, és nagyon jónak találtam a vége megváltoztatásával együtt is.

A színpadi vég szerint a kapitány a darabban olyan részegen tér haza, hogy nem fogja fel, nem tudja feldolgozni a fia halálát.

Sean annyira izgatott volt, hogy hozzáfogott, hogy új darabot írjon, ami alkalmas Hitchcock feldolgozására. Megírta a forgatókönyvet *Within the Gate (A kapun belül)* címen, ami színpadi darab lett. Hitchcock kedvelte ugyan, de nem csinált belőle filmet. Tudom, hogy Sean szeretett volna még egy filmet Hitchcockkal, de más rendezővel nem.

A *Juno és a páva* által Hitchcock és Sean neve egy ideig összeforrott, a század két nagy neve. Én személy szerint örülök, hogy a *Juno és a páva* létezik mint film, és ahogy Sean mondta: „az akkor elérhető minden nagy név benne van”.

Eileen O'Casey hírességeknek kijáró tiszteletadást kapott a Savoyban, és élvezte, hogy a hotel, tisztelete jeléül, semmiről nem nyújtott be számlát.

A korai hangtechnika legnagyobb gondja az utómunkálatokban rejlett – ugyanis nem létezett ilyesmi. Minden, ami hallatszik a *Junóban* a felvétel idejében kellett, hogy filmre kerüljön, és nem lehetett rajta változtatni. Egy jelenetben Hitchcocknak egyszerre kellett vezényelnie egy zenekart, egy énekest, a tömeget és a géppuskák hangját, mindezt színpadon kívülről, míg kamerájával a hangszigetelt ládában ide-oda mozgott. – Mindez egyszerre – mondta Hitchcock –, és nem lehet rajta változtatni, csak újra felvenni. A legmeglepőbb az egészben, hogy elsőre sikerült a dolog.

1930-BAN Hitchcock egy rövidfilmet (*An Elastic Affair*) és két kis revüfilm-szegmenst készített. A revüfilm korai példája volt az új lehetőségek kihasználásának, ami megadta a lehetőséget a stúdióknak, hogy sztárjaik hangját is bemutassák.

Hitchcock következő filmje hangosfilm volt, két nyelven, *Gyilkosság (Murder!)* és *Mary* (a *Murder!* német változata) néven 1930-ban, ugyanazzal a technikai személyzettel és díszlettel, természetesen a német változatban német színészekkel. Az angol verzióban Herbert Marshall és Nora Baring játszott, míg Alfred Abel és Olga Tschichowa a németben. A filmek Helen Simpson és Clemence Dale, *Enter Sir John (Sir John belép)* című darabjának, illetve regényének feldolgozása.

– Amire a legtöbben emlékeznek a *Gyilkosság* kapcsán, az Herbert Marshall magányos pillanata a borotválkozó-tükör előtt. Bár ajkai nem mozognak, saját hangján halljuk gondolatait a darabban meghozott hibás ítéletről, melynek meghozatalában maga is részes. Mindeközben a *Trisztán és Izolda*-nyitány hallható a háttérben a rádióból.

– 1930-at írtunk, és még nem sok fogalmunk volt a hangkeverésről. Az egyetlen mód, hogy ezt fölvegyük, az lett, hogy Marshallt előre felvéve a jelenet felvétele közben hangját visszajátszottuk egy 32 tagú zenekar kísérete mellett.

Esélyünk volt meghallgatni az eredményt, mielőtt belefogtunk volna a német verzióba. A zenekar túl hangos lett, és Wagner többször is túlharsogta Marshallt. Mikor Abel-

lel vettük fel ugyanezt, kicsit lágyabbra vettük a zenekari hangzást, így az érthetően jobban sikerült ebből a szempontból.

Hitchcock sok vicces jelenetet saját életéből vett át a *Mary*-be. A nyitójelenetben a hősnőnek gyorsan kell felöltöznie, anélkül, hogy levenné alvóruháját, ugyanis Hitchcock szerint: „A viktoriánus Angliában, ahol felnőttem, egy nő soha nem fedhette fel magát, még kétségbeesett körülmények között sem. Mivel annyira igyekszik illendőségét megőrizni, így az öltözködés sokkal tovább tart.”

Bryan Langley, aki mindkét film operatőre volt, beszélt nekem 2003-ban az 1930-as évek filmkészítéséről.

– Hitchcock a Babelsberg Stúdióban dolgozott az UFA területén belül, jól elbeszélgetett németül. Volt, hogy mindenki németül beszélt, és én mint kameraasszisztens próbáltam megérteni, mi hangzott el. Az én kameratologató asszisztensem egy zsidó ember volt, aki jiddisül beszélt, és értett németül. Így az összes utasítás, amit kaptam a német színészekről vagy bárkitől, a jiddis tologatóemberen keresztül érkezett meg hozzám.

Langley emlékezett, hogy Hitchcock azt kiáltotta „Achtung”, majd a lányoknak azt mondta „ajkakat meg nedvesíteni”, németül. A felvétel előtt meg kellett nyalni az ajkaikat, hogy csillogjanak.

– Egy csomó humor a filmben – így Hitchcock – azokon a nehézségeken alapul, mikor az alsó népréteg megpróbál igazodni a felső népréteghez – és fordítva. Ez a fajta

brit humor nem exportálható könnyedén. A *Murder!* esetében Sir John a főszereplő, aki úrrá válik, míg a *Mary*-ben egy úr, aki színészé lesz.

Markham protézis hiányában való beszédképtelensége kimaradt a nyitójelenetből. A tehetős feleség férj előtti alsóneműhúzási kísérlete szolid harisnyahúzásra szelidült. A *Murder!* komikus túlzásainak legtöbbje (mint Markham lábának bokáig süllyedése Sir John szőnyegébe) nem lett a *Mary* során megismételve.

A német színészek kérésére Sir John ágybeli jelenete a gyerekekkel és a cicával, amint rámászik, módosult. Csak egy kislány mászik az ágyára és átöleli, míg egy kisfiú az ágy mellett fogja a cicát fegyelmezetten a kezében, megmentve így Abel büszkeségét.

És sorolható az apró, de feltűnő jelenetek és változatok széles sora.

Sir John Menier alakjának mintája volt Gerald du Maurier, a híres színész-író-producer, Hitchcock tréfamester barátja. Egyszer Hitchcock meghívta őt a Regent Streeten levő Café Royalba vacsorapartira, 200 másik vendéggel együtt. Azt mondta neki, álarcosbál lesz, és öltözzön valami jó kis jelmezbe. Du Maurier Shakespeare korabeli jelmezt vett fel. Mindenki másnál normális ruha volt. A desszert közben egy meztelen lány sétált át a termen (Hitchcock rendelésére) és beleült Sir Gerald ölébe.

A *Murder!*-ben Hitchcock is látható egy jelenetben, amint egy nővel az oldalán elsétálnak az áldozat háza mellett. A *Mary*-ben azonban nem tűnik fel.

Alma és Hitchcock mindkét változat adaptációján dolgoztak. Hitchcock németországi tapasztalata lehetővé tette, hogy maga beszéljen a színészekkel, de „a nyelvek többek pusztá szavaknál”, mondta nekem.

– Tele vannak idiomatikus kifejezésekkel, finom jelentésbeli különbségekkel, amit csak évek során lehet a megértésig elsajátítani, de csak még hosszabb idő alatt lehet teljesen érezni is.

Hitchcockék mindenesetre eleget tudtak németül, hogy lányuk, Pat előtt titkos nyelvként használják, ha nem akarták, hogy megértsen valamit. Pat mondta nekem, hogy bárcsak többet használták volna a nyelvet, hogy esélye lett volna meg is tanulni azt.

– A CSALÁSBAN (*The Skin Game*) volt egy bárói szalon – mesélte Langley –, és két dán dognak kellett átparédézniá azon a dolgon. Lábaik azonban a körmökkel a végükön hatalmas zajt csapta a padlón, „klakk, klakk, klakk”, így hát szükség lett rá, hogy kicsi csizmák kerüljenek a lábukra, majd körmök kerüljenek a csizmára festve, hogy ezek a dán dogok csendben mászkálhassanak.

A *Csalás* John Galsworthy azonos című darabjából született, mely 1921-ben került Londonban színpadra. Hogy romlatlan földjeiket a külső befektetőktől megóvják, Long Medows nemesei a zsarolás eszközéhez nyúlnak, de így saját egységüket törik meg, és a változásokat nem lehet elkerülni.

CHARLOTTE CHANDLER
EZ CSAK EGY FILM...
HITCHCOCK életrajza

VÉLEMÉNYEK A KÖNYVRŐL

„Az **EZ CSAK EGY FILM...** nem csupán könyv, hanem színes élménytár,
ami valóban rabul ejt. Charlotte Chandler könyvei révén
megismerhettük Groucho Marxot, Federico Fellinit és Billy Wildert
– és most Alfred Hitchcockot.” – *SIDNEY SHELDON*

„Ez a könyv Charlotte Chandler intim biográfiája
a nagy Alfred Hitchcockról. Csodálatos tanulmány Hitchcockról,
a magánemberről és a filmkészítőről” – *JOHN LANDIS*

„Csodálatos élmény, visszaemlékezések sora Hitchcocktól, a családjától,
a barátaitól és mindazoktól, akik együtt dolgoztak vele.
Igazán megérintett a csendes szerelmi történet
Hitch és felesége, Alma között.” – *FRANK OZ*

„Chandler egyedülállóan személyes képet ad Alfred Hitchcockról,
még hozzá oly művességgel, ahogyan a Mester is készítette filmjeit.” –
DAVID BROWN

„Hitchcock Dél-Londonból származik, akárcsak én, és nekem igazán
tetszett ez a könyv, tehát azt hiszem neki is tetszene...” – *MICHAEL CAINE*

ISBN 963 9368 47 4



9 789639 368477

www.jlx.hu

JOKEREX